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Αγιασμός στο Θερινό Κέντρο Μάθησης και 
Καλλιτεχνικής Δημιουργίας στην ιστορική 
Κοινότητα Βλάγκας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Με την τέλεση της ακολουθίας του Αγιασμού, την Δευτέρα 6 
Ιουλίου 2026, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σηλυβρίας 
κ. Μάξιμο άρχισε η λειτουργία του Θερινού Κέντρου Μάθησης 
και Καλλιτεχνικής Δημιουργίας των παιδιών της Ομογένειας 
στο ανακαινισμένο Δημοτικό Σχολείο της Βλάγκας, ένα 
εκπαιδευτικό ίδρυμα κόσμημα που περίμενε τους βλαστούς της 
Ομογένειας για να δηλώσει ακόμα μια φορά την παρουσία του 
στην ιστορική διαδρομή της εκπαίδευσης στην 
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Κωνσταντινούπολη.

Παρούσες στον Αγιασμό ήταν οι διευθύντριες του Ζαππείου Γυμνασίου –Λυκείου  κ. 
Ρίκα Παντελάρα και του Ζαππείου Δημοτικού κ. Εύα Κανάρη καθώς και οι μητέρες 
των παιδιών, η Πρόεδρος και τα μέλη της Κοινότητας της Βλάγκας.

Η λειτουργία του Θερινού Κέντρου Μάθησης και Καλλιτεχνικής Δημιουργίας 
αποτέλεσε προϊόν συνεργασίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου με την 
Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως.

Ύστερα από πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου κ. Μάξιμου, Αρχιερατικώς 
Προϊστάμενου της Κοινότητας Βλάγκας, μία ομάδα εκπαιδευτικών από την 
Μητρόπολη της Δυτικής Θεσσαλονίκης, με την ευχή του Σεβασμιωτάτου κ. 
Βαρνάβα, εκπόνησε και εκτέλεσε ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που συνδύαζε 
αρμονικά την μάθηση με την καλλιτεχνική δημιουργία.



Έτσι, οι 25 μικροί βλαστοί της Ομογένειας παρακολούθησαν μαθήματα θεατρικής 
και συναισθηματικής αγωγής, μαθήματα Αγγλικών διαβαθμισμένα σε δυο επίπεδα 
(για αρχάριους και προχωρημένους). Τα ρωμιόπουλα είχαν επίσης την ευκαιρία να 
διδαχθούν έντεχνα τραγούδια, να εκδηλώσουν τις καλλιτεχνικές τους δεξιότητες 
μέσα από εικαστικές δημιουργίες, να ασκηθούν στην πρόσληψη και κατανόηση του 
λόγου μέσα στο πλαίσιο της Φιλαναγνωσίας και να καλλιεργήσουν το πνεύμα της 
ομαδοσυνεργατικότητας με πρωτότυπα παιχνίδια.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι το Δημοτικό Σχολείο της Κοινότητας της Βλάγκας 
ιδρύθηκε στα 1850 επί Σουλτάνου Αβδούλ Χαμίτ και Πατριαρχίας Ιωακείμ του Γ΄. 
Το Σχολείο ανακαινίστηκε το 2024 με την θυσιαστική μέριμνα και τις φιλόπονες 
προσπάθειες του φίλεργου Σεβασμιωτάτου κ. Μαξίμου.



Τα παιδιά συμμετείχαν με χαρά, όλες τις ημέρες, στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα 
του Θερινού Κέντρου, τη λειτουργία του οποίου υποστήριξαν με αγάπη οι μητέρες 
τους, η Πρόεδρος της Κοινότητας κ.Αλεξάνδρα, η οποία, με τα υπόλοιπα μέλη της 
Κοινότητας, είχε την ευαισθησία να προνοήσει για την παράθεση μεσημεριανού 
γεύματος για τα παιδιά.

Σημαντική ήταν επίσης η συμβολή των Διευθυντών/-ντριών των 4 Ομογενειακών 
Σχολείων: του Σχολάρχη κ. Δημήτρη Ζώτου, του Διευθυντή του Ζωγραφείου κ. 
Ιωάννη Δερμιτζόγλου, της Διευθύντριας του Ζαππείου Γυμνασίου–Λυκείου κ.Ρίκας 
Παντελάρα και της Διευθύντριας του Ζαππείου δημοτικού κ.Εύας Κανάρη στην 
ενημέρωση και κινητοποίηση των παιδιών.



Από τις πιο όμορφες στιγμές της διακονίας στην Βλάγκα ήταν η συνάντηση με τον 
Πρώτο της Ορθοδοξίας, τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο. Η 
επικοινωνία με τον Πατριάρχη του Γένους, το πατρικό του ενδιαφέρον που 
ευλογητικά αγκαλιάζει όλον τον κόσμο, όλα τα θέματα, έδωσε έμπνευση στις 
εκπαιδευτικούς και στους συνεργάτες.



Την παιδαγωγική ευθύνη για την εκπόνηση, το σχεδιασμό του αναλυτικού 
προγράμματος και την διεξαγωγή των μαθημάτων είχε η συνεργάτιδα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Μαρία Χαραλαμπίδου, Φιλόλογος, 
Υποδιευθύντρια του 4ου Γυμνασίου Νεάπολης –Θεσσαλονίκης. Την εκπαιδευτική 
δράση πλαισίωσαν με εξαιρετικά επιμελημένα σχέδια μαθήματος οι Φιλόλογοι 
Χριστίνα Κεναμέα και Ελισάβετ Παπαδοπούλου, καθώς και η Δασκάλα Ειδικής 
Αγωγής Σαββούλα Φιρινίδου.
Ένα εκπαιδευτικό ταξίδι κάτω από τη σκέπη της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας 
άρχισε να ποντοπορεί…















 







   









    




